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 -: المتطابقات المثلثية

 

𝑐𝑜𝑠𝜃، إذا علمت أن  𝑠𝑖𝑛𝜃أوجد القيمة الدقيقة لـ  |1سـ =
1

3
 ، حيث أن الزاوية تقع في الربع الرابع : 

𝑠𝑖𝑛بما أن قيمة الـ  ∴ 𝜃 .في الربع الرابع سالبة؛ فإنه يُستثنى من الحل القيم الموجبة 

 

𝑠𝑖𝑛 𝜃 = ±√
8

9
 

= ±
√8

3
 

= −
2√2

3
 

𝑠𝑖𝑛2 𝜃 + 𝑐𝑜𝑠2 𝜃 = 1 

𝑠𝑖𝑛2 𝜃 = 1 − 𝑐𝑜𝑠2 𝜃 

= 1 − (
1

3
)

2

 

= 1 − (
1

9
) 

 



𝑠𝑖𝑛𝜃، إذا علمت أن  𝑠𝑒𝑐𝜃أوجد القيمة الدقيقة لـ  |2سـ =
−2

7
، حيث أن الزاوية تقع في الربع  

 -:الثالث 

| إيجاد الـ 
ً
𝑐𝑜𝑠أولا 𝜃 : 

𝑐𝑜𝑠2 𝜃 + 𝑠𝑖𝑛2 𝜃 = 1 

𝑐𝑜𝑠2 𝜃 = 1 − 𝑠𝑖𝑛2 𝜃 

= 1 − (
−2

7
)

2

 

= 1 − (
4

49
) 

=
45

49
 

𝑐𝑜𝑠 𝜃 = ±
√45

7
→ 𝑐𝑜𝑠 𝜃 = −

3√5

7
 

| إيجاد الـ 
ً
𝑠𝑒𝑐ثانيا 𝜃 : 

𝑠𝑒𝑐 𝜃 =
1

𝑐𝑜𝑠 𝜃
 

=
1

−3√5
7

 

=
−7

3√5
 

= −
7√5

15
 



 بسط العبارتين التاليتين: |3سـ 

a) 
sin 𝜃 csc 𝜃

cot 𝜃
  

csc 𝜃 =
1

sin 𝜃
 

=
sin 𝜃

1
sin 𝜃

cot 𝜃
 

tan 𝜃 =
1

cot 𝜃
 

=
1

cot 𝜃
 

= tan 𝜃 

 

b) csc2 𝜃 − cot2 𝜃 

=
1

𝑠𝑖𝑛2 𝜃
−

1

𝑡𝑎𝑛2 𝜃
 

=
1

𝑠𝑖𝑛2 𝜃
−

1

𝑠𝑖𝑛2 𝜃
𝑐𝑜𝑠2 𝜃

 

=
1

𝑠𝑖𝑛2 𝜃
−

𝑐𝑜𝑠2 𝜃

𝑠𝑖𝑛2 𝜃
 

=
𝑠𝑖𝑛2 𝜃

𝑠𝑖𝑛2 𝜃
= 1 

 

 



 -:المتطابقات المثلثيةإثبات صحة 

 :أثبت صحة المتطابقات التالية |4سـ

a) cot2 𝜃 − cos2 𝜃 = cot2 𝜃 cos2 𝜃 

cot2 𝜃 − cos2 𝜃 =
cos2 𝜃

sin2 𝜃
− cos2 𝜃 

= cos2 𝜃 (
1

sin2 𝜃
− 1) 

= cos2 𝜃 (csc2 𝜃 − 1) 

= cos2 𝜃 cot2 𝜃 

 

b) 
cos 𝜃 csc 𝜃

tan 𝜃
= cot2 𝜃 

=
cos 𝜃

1
sin 𝜃

sin 𝜃
cos 𝜃

 

=
cos 𝜃

sin 𝜃
÷

sin 𝜃

cos 𝜃
 

=
cos 𝜃

sin 𝜃
×

cos 𝜃

sin 𝜃
 

=
cos2 𝜃

sin2 𝜃
 

 



 :المتطابقات المثلثية لمجموع زاويتين والفرق بينهما

 

 

 

 

 أوجد القيمة الدقيقة لما يلي: |5سـ

a) sin(15)° = sin(45° − 30°) 

= sin 45° cos 30° − cos 45° sin 30° 

=
1

√2
×

√3

2
−

1

√2
×

1

2
 

=
√6 − √2

4
 

 

 



b) cos(−15)° = cos(30° − 45°) 

= cos 30 cos 45 + sin 30 sin 45 

=
√3

2
×

1

√2
+

1

2
×

1

√2
 

=
√6 + √2

4
 

 

c) sin(135)° = sin(90 + 45) 

= sin 90 cos 45 + cos 90 sin 45 

= 1 ×
1

√2
+ 0 ×

1

√2
=

1

√2
→ =

√2

2
 



 -:المتطابقات المثلثية لضعف الزاوية ونصفها

 

 

sinإذا علمت أن  |6سـ 𝜃 =
2

3
cos، وَ   𝜃 =

√5

3
 ، فأوجد : 

a) sin 2𝜃 = 2sin 𝜃 cos 𝜃 

= 2 (
2

3
) cos 𝜃 

= 2 (
2

3
) (

√5

3
) 

= 4
√5

9
 

 



b) cos 2𝜃 = cos2 𝜃 − sin2 𝜃 

= (
√5

3
)

2

− (
2

3
)

2

 

=
5

9
−

4

9
 

=
1

9
 

 

 : أوجد القيمة الدقيقة لما يلي |7سـ

a) sin 120° = sin(180 − 120) 

= sin 60 

=
√3

2
 

 

 

 

b) cos 120° = − cos(180 − 120) 

= − cos 60 

= −
1

2
 

 



 -:المعادلات المثلثية حل

 :حل المعادلات المثلثية التالية |8سـ

a) 4 sin2 𝜃 − 1 = 0 

4 sin2 𝜃 = 1 

sin2 𝜃 =
1

4
 

sin 𝜃 = √
1

4
 

sin 𝜃 =
1

2
 

𝜃 = sin−1
1

2
= 30° 

 

b) 2 cos2 𝜃 = 1 

cos2 𝜃 =
1

2
 

cos 𝜃 = √
1

2
 

cos 𝜃 =
1

√2
 

𝜃 = cos−1
1

√2
= 45° 

 



 -:القطوع المخروطية

 :حدد أنواع القطوع المخروطية واكتب الصورة القياسية لكل نوع |9سـ

 أنواع القطوع المخروطية:

 
 

 | القطع المكافئ :
ً
 أولا

 

 

 | القطع الناقص:
ً
 ثانيا



 

 

 | القطع الزائد :
ً
 ثالثا



 



 

 

  |11سـ
ً
 :حدد خصائص كل قطع مما يلي ومثله بيانيا

a) (𝑥 − 𝑎)2 = 8(𝑦 + 3) 

 إلى الأعلى.
ً
 الاتجاه: المنحنى مفتوح رأسيا

 (. 3- ,4الرأس: ) 



 ( 1- ,4البؤرة: ) 

𝑥معادلة محور التماثل:  = 4 

𝑦معادلة الدليل:  = −5 

 . 8طول الوتر البؤري = 

 

b) 2(𝑥 + 6) = (𝑦 + 1)2 

 إلى اليمين.
ً
 الاتجاه: المنحنى مفتوح أفقيا

 (. 1- ,6-الرأس: ) 

 (. 1- ,5.5-البؤرة: ) 

𝑦معادلة محور التماثل:  = −1 

𝑥معادلة الدليل:  = −6.5  

   2طول الوتر البؤري = 

 

 

 

 

 

 



c) 
(𝑥−1)2

25
+

(𝑦−4)2

16
= 1 

 الاتجاه: أفقي.

 (. 4 ,1المركز: ) 

 المحور الأكبر/

1* البؤرتان: )  ± 3, 4 ) 

1* الرأسان: )  ± 5, 4 ) 

𝑦* معادلته:  = 4 . 

 . 10* طوله: 

 المحور الأصغر/

,1* الرأسان المرافقان: )   4 ± 4 ) 

𝑥* معادلته:  = ℎ  

 .  8* طوله: 

 

 

 

 

 

 



d) 
(𝑦+2)2

16
−

(𝑥−3)2

25
= 1 

 الاتجاه: رأس ي.

 (. 2- ,3المركز: ) 

3* الرأسان: )  ± 4, −2 ) 

3* البؤرتان: )  ± 3, −2 ) 

𝑦* معادلة المحور القاطع:  = −2 . 

𝑥* معادلة المحور المرافق:  = 3 . 

 

 : 01السابقتين في سؤال  𝑑وَ  𝑐حدد الاختلاف المركزي للقطوع في فقرتي   |11سـ

c) 𝒆 =
𝒄

𝒂
=

𝟑

𝟓
= 𝟎. 𝟔 

 

 

d) 𝒆 =
𝒄

𝒂
=

𝟔.𝟒𝟎

𝟒
= 𝟏. 𝟔 

 

 

 

 

 



 اكتب معادلة كل قطع في كل مما يلي إذا علمت بعض خصائصه: |12سـ

a)  ( 5- ,1-( وبؤرته )  5- ,2معادلة القطع المكافئ الذي رأسه .) 

 ( فإن القطع أفقي. yبما أن الإحداثي الثابت هو إحداثي )   ∴

(𝑦 − 𝑘)2 = 4𝑝(𝑥 − ℎ) 

(𝑦 + 5)2 = 4(−3)(𝑥 − 2) 

(𝑦 + 5)2 = −12(𝑥 − 2) 

 

 

 

b)  ( 6- ,3معادلة القطع الناقص الذي رأسه  ),  (2- ,5( ورأساه المرافقان )  2- ,3( ومركزه )  2 ,3  ),  (

 . 8( وطول محوره الأصغر يساوي  2- ,1

 ( فإن القطع رأس ي. xبما أن الإحداثي الثابت هو إحداثي )  ∴

(𝑥 − ℎ)2

𝑏2
+

(𝑦 − 𝑘)2

𝑎2
= 1 

(𝑥 − 3)2

16
+

(𝑦 + 2)2

4
= 1 


